

農試所春節活動熱鬧滾滾 陳福海親自走訪賀年

金門日報

第 二一六四二 號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：蔡湛成

今日一大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

登廣告請掃描



訂報紙請掃描



喜神：西	南
財神：正	東
日煞：東	方
日沖：羊 11 歲	
逢正紅紗日大凶	
祭祀 求嗣 解除	
不宜	
吉事少取	

金門縣政府旅台鄉親
北部服務中心 02-29150045
金門縣政府旅台鄉親 中部服務中心 0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親 南部服務中心 0928-730-881
台北榮總金門分院服務台 (02)2875-7814
安鴻總服務專線 0988-262-115(洪主任)
法務部調查局檢舉專線 0800-007-007
金門縣政府廉政專線 325538
金門縣警察局 325341-372218
刑警大隊 323562
反詐騙專線 165、110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊 334261-336288 363816
金門縣港務處 332268
金門縣消費者服務中心 電話 1950
部立金門醫院 332546-7
金門縣殘障服務協會 330765
金門縣路燈道路養護 小組免費服務專線 0800-020-120
金門縣殘障專用公車 預約服務專線 0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉 專線 082-322976
勞工行政服務專線 373291
社會福利服務專線 324648
金門縣康復之友協會 334380
金門就業中心專線 311119
本報意見橋服務電話 332374

記者許峻魁／綜合報導
農曆新年期間，家家戶戶扶老攜幼外出「走春」，已經成為民衆過年期間的重要行程之一。家人及親友難得團聚，趁著冬日暖陽一起踏青，享受一下家庭歡聚的美好時間。

（薛子軒攝）

縣長陳福海春節期間走訪農試所、林務所，向民衆賀年外，也發送福袋，開心與民眾合影。

（薛子軒攝）

縣長陳福海也選在假期當中，先後拜訪了農試所、林務所，向過年返鄉的民衆們賀年，祝福鄉親們「蛇年大運」。

今年年假長達九天，因此從一月二十四日開始，旅台、旅外鄉親紛紛回到故鄉金門，過年期間的金門，到處都是熱鬧滾滾，瀰漫著一股歡樂的新年節氛圍。許多民衆全家人從地區的四大所。不少鄉親都表示，每年各所的新春活動幾乎成爲他們過年必備活動，難得一家人可以聚在一起，一定要好好利用這段時間來與家人培養感情。

一走訪水試所、林務所、農試所及畜試所等處走訪，向民衆恭賀新春，也在各所發送福袋紅包，將福氣分送給鄉親，祈求大家今年都能够平安順遂、學業事業都能如意。

今年一開始到年初三期間，安排好攻略，逐



營建優質教育環境 打造國際教育品牌



近年來，政府不斷投入大筆經費，打造學校教育環境，陳縣長在「窮不能窮教育」、「教育為地方發展之根基」及「大同社會」理念下，從零歲教育開始，全力營造學校教育環境，針對不同年齡層的學生，培養學生的創新思維和解決問題的能力。重視學

工作者和主政者，應具備全局視野，妥善關懷和支持。陳縣長全心投入學校建設，遍及全縣各個學校，並加強與家長和社區的合作，整合堅強的教育團隊，共同支持學校發展。陳縣長更強調，學校的發展應著眼於爲下一代提供更優質的學習空間，作爲教育工作者、職業教育……等，都有卓越表現，顯現

規劃校園整體發展，建構優質的教育環境、境教育、藝文教育、資訊教育、語文教育、環境教育、人文教育……等，在內，皆有相關的建設設計畫。除此之外，也希望引入先進的數位教育科技，藉由現代資訊科技，促使教學方法更具創新性和有效性，同時，注重文化教育，將課程融入在地文化，增進學生鄉土意識和情操，激發他們的創造力、表達力與解決問題的能力。

陳縣長在縣府財政資源有限情況下，優先改善幼兒教育設施，均衡資源分配，在全縣五鄉鎮學區內推動幼兒園建設，包括湖

今年的新春農業展，農試所規劃了闔家烤

園、家人的團圓不僅僅是一頓團圓飯，更是

一種情感的延續。我們希望透過豐富的春節

活動，讓大家不僅僅回家過年，更能在這片

土地上留下美好的回憶。未來，縣府將繼續

努力，讓金門的環境更加宜居、產業更加發

展，讓更多人願意回來，留在金門，與我們

一起努力打造更好的未來。

陳縣長進一步提到，金門是我們共同的家

園，家人的團圓不僅僅是一頓團圓飯，更是

一種情感的延續。我們希望透過豐富的春節

活動，讓大家不僅僅回家過年，更能在這片

土地上留下美好的回憶。未來，縣府將繼續

努力，讓金門的環境更加宜居、產業更加發

展，讓更多人願意回來，留在金門，與我們

一起努力打造更好的未來。

烈嶼保生大帝廟擲筊比賽 陳姓女童14聖筊贏得轎車



迎接農曆春節，何厝社區活動中心啓用後首次張貼春聯。
(該社區提供)

何厝社區活動中心迎新春 首次張貼春聯添濃厚年味

記者陳冠霖／綜合報導
迎接農曆春節，何厝社區活動中心迎來一場別具意義的文化活動，首次張貼春聯，象徵新氣象的開啓，也為社區增添濃厚的年節氛圍。這座活動中心自去年5月6日由縣長陳福海偕同與會嘉賓共同揭牌啓用後，成為何厝居民的重要聚會場所，不僅提供長者共餐、健康講座等服務，也成為社區發展與文化傳承的核心空間。

對聯內容為：「何其幸運得此福地，福人居」，寓意何厝居民能在這片土地上安居樂業、共享幸福。

烈嶼鄉保生大帝廟慶祝農曆蛇年春節，從大年初一（國曆一月二十九日）開始，一連三天舉辦「擲筊送轎車」的活動，每年都吸引許多鄉親到廟裡參拜順便試手氣。

一年一度、最受鄉親期盼的重頭戲「擲筊送轎車」活動，分為初賽與決賽。初賽是從大年初一及初二（即一月二十九日、三十日）兩天，從上午八點半開始至晚上八點半為止；而決賽則是連擲三筊且皆為聖筊者，即獲得參加決賽資格的幸運卡（紅色卡）一張，並於大年初三（一月三十一日）早上八點至十一點期間舉行。

保生大帝廟管理委員會主任委員洪成發議員自掏腰包，準備小紅包在活動現場發送給民衆，並跟大家拜年。他說，這項活動從九十四年開始舉辦，至今不僅已經成為在地特色，且一年比一年熱鬧，每年此時的信衆更是絡繹不絕前往保生大帝廟祈福並參與活動，拜拜求平安。他表示，歡迎大小金門的鄉親、遊客們來到保生大帝廟祈福，並參加

擲筊活動，試試手氣。

金門烈嶼鄉的保生大帝廟，每年過年都會舉辦擲筊大賽，已經連續舉辦19年，比賽誰

擲出的聖筊最多，就可以獲獎。今年最大獎

是價值60萬元的汽車，讓不少大人或小孩都

全力擲筊，大家雙手合十祈禱，就盼擲出聖

筊。

今年戰況激烈，初一到初三共吸引近300多人前來拚手氣。最終，幸運的得主是

陳姓孩童，她以14聖筊贏得了轎車，引起全

場熱烈歡呼，全家人也都超開心。

陳媽媽表示，全家都很高興。今年是來金

門遊玩，聽說有擲筊活動，便帶著家人一起

參加，沒想到運氣這麼好，陳媽媽直呼：「

今年運氣真是意外！」

居民表示，這次參賽的除了有金門居民，

也有遠從外地來的小朋友。雖然不是大家

往金門駐紮十萬大軍，每到過年的時候，孩子們最喜歡的表演一定就是由駐守的阿兵哥們擔綱演出的舞龍舞獅，那時候負責表演

的阿兵哥們演出過程中的那股氣勢，讓人至今還記憶猶新，只是因為這幾年隨著時代的更迭，年味或許不如早期那般濃厚，因此

公所邀請醒獅表演，讓民衆感受一下過去傳統新年時的快樂氛圍，也向在地鄉親以及返鄉過年的

民衆賀節。

今年戰況激烈，初一到初三共吸引近300多人前來拚手氣。最終，幸運的得主是

陳姓孩童，她以14聖筊贏得了轎車，引起全

場熱烈歡呼，全家人也都超開心。

陳媽媽表示，全家都很高興。今年是來金

門遊玩，聽說有擲筊活動，便帶著家人一起

參加，沒想到運氣這麼好，陳媽媽直呼：「

今年運氣真是意外！」

居民表示，這次參賽的除了有金門居民，

也有遠從外地來的小朋友。雖然不是大家

往金門駐紮十萬大軍，每到過年的時候，孩子們最喜歡的表演一定就是由駐守的阿兵哥們擔綱演出的舞龍舞獅，那時候負責表演

的阿兵哥們演出過程中的那股氣勢，讓人至今還記憶猶新，只是因為這幾年隨著時代的更迭，年味或許不如早期那般濃厚，因此

公所邀請醒獅表演，讓民衆感受一下過去傳統新年時的快樂氛圍，也向在地鄉親以及返鄉過年的

民衆賀節。

今年戰況激烈，初一到初三共吸引近300多人前來拚手氣。最終，幸運的得主是

陳姓孩童，她以14聖筊贏得了轎車，引起全

場熱烈歡呼，全家人也都超開心。

陳媽媽表示，全家都很高興。今年是來金

門遊玩，聽說有擲筊活動，便帶著家人一起

參加，沒想到運氣這麼好，陳媽媽直呼：「

今年運氣真是意外！」

居民表示，這次參賽的除了有金門居民，

也有遠從外地來的小朋友。雖然不是大家

往金門駐紮十萬大軍，每到過年的時候，孩子們最喜歡的表演一定就是由駐守的阿兵哥們擔綱演出的舞龍舞獅，那時候負責表演

的阿兵哥們演出過程中的那股氣勢，讓人至今還記憶猶新，只是因為這幾年隨著時代的更迭，年味或許不如早期那般濃厚，因此

公所邀請醒獅表演，讓民衆感受一下過去傳統新年時的快樂氛圍，也向在地鄉親以及返鄉過年的

民衆賀節。

金沙、金城舞龍舞獅遊藝鬧新春 大小朋友感受濃濃年味

記者呂肇中／綜合報導
金沙鎮公所春節推出「舞龍舞獅踩街鬧新春」活動，吸引大批鄉親前往參與，感受年節氣氛。

鎮公所舞龍舞獅賀新春。(呂肇中攝)



上、烈嶼保生大帝廟擲筊比賽落幕，圖為第一到第十名得獎者合影；下、烈嶼保生大帝廟擲筊比賽活動現場熱鬧滾滾。(呂肇中攝)

上、烈嶼保生大帝廟擲筊比賽落幕，圖為第一到第十名得獎者合影；下、烈嶼保生大帝廟擲筊比賽活動現場熱鬧滾滾。(呂肇中攝)

記者呂肇中／綜合報導
金沙鎮公所連續三年於農曆大年初一至初三（1月29日至31日）下午1時30分在沙美市區展開熱鬧巡演，讓民衆感受傳統民俗的喜慶與活力。

本次活動由天震堂醒獅團、金門公揹婆等傳統藝術團隊聯合演出，從國中路出發，途經公所方向，繞行五福街、博愛街、復興街等主要街道，沿途擊鼓鳴鑼，祥獅獻瑞，吸引大批民衆駐足觀賞，甚至主動加入遊行行列，與表演團隊一同

統統充滿年味，也喚起兒時的回憶起過去金門駐軍時期，阿兵哥們挨家挨戶舞龍舞獅，紛紛拿鞭炮交織，年味十足。

許多長輩在觀賞演出時，紛紛回憶起過去金門駐軍時期，阿兵哥們挨家挨戶舞龍舞獅，嬉笑以及鞭炮煙火聲，就是過年的場景。居民表示，這項傳統民俗的喜悅。此外，舞龍舞獅更是每到農曆新年期間不可少的應景節目，充滿傳統年的年味。

金沙鎮公所從一月二十九日到三十日（年初一至年初三）之間，邀請天震堂醒獅團、金門公

總兵署，沿著後浦小鎮主要的街

道踩街遊行，用震天價響的鼓聲

以及熱鬧的舞龍舞獅，來向鄉親們賀節拜年。

沿途民衆無不拿起手機拍照，感受過年的喜樂，而在北鎮廟、城隍廟廣場，也是滿滿的人潮，聚集在周圍欣賞表演。

鎮長李誠智也跟著隊伍一起踩街，並一向沿路的民衆賀節，感受過年的喜樂，而在北鎮廟、城隍廟廣場，也是滿滿的人潮，聚集在周圍欣賞表演。

總兵署，沿著後浦小鎮主要的街

道踩街遊行，用震天價響的鼓聲

以及熱鬧的舞龍

走春訪綠建築 內政部推宜蘭傳藝中心、台江國家公園

名城有線電視綜合台

114年2月1日 CH33 節目表

07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門故事島 無私傳遞知識力量-余瑞銘
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 昇恆昌吃到飽
10:00~11:00	金門頭家來開講 金湖鎮長
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門GO遊趣 柳營-蛇年好運步步升
13:00~14:00	金管處春節特輯
14:00~15:00	春安過好年
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 金門醉蟹
16:00~17:00	金門頭家來開講 金沙鎮長
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門故事島 斜坡客棧-鍾仁杰
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 金門醉蟹
20:00~21:00	平安用火好過年
21:00~22:00	金門頭家來開講 金寧鄉長
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門GO遊趣 巧克力-金蛇報喜迎豐年
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 昇恆昌吃到飽
01:00~02:00	金門頭家來開講 金湖鎮長
02:00~03:00	名城報報



內政部說，宜蘭國立傳統藝術中心住宿區榮獲第3屆「優良綠建築」殊榮，建築設計融入景觀特色，保留大量綠地，以密集混種竹林作為迎賓入口，並運用大面積戶外空間與連貫廊道親近自然；室內設計則採自然通風與採光，並使用承襲蘭陽傳統風格建材，旅客可結合周邊景點如羅東林業文化園區與蘭陽博物館一遊參觀。

電】內政部今天說，推薦民衆春節走訪各地綠建築，包括宜蘭國立傳統藝術中心住宿區與台江國家公園遊客中心都獲獎；此外，日月潭與阿里山也都有綠建築，民衆造訪時也能停留體驗觀賞。內政部今天發布新聞稿表示，建築研究所攜手交通部觀光署，整合綠建築示範基地及優良綠建築得獎作品，並結合在地人文歷史，民衆貼近綠建築也能體驗當地風俗民情。

A group of five people are standing outdoors at night, smiling and posing for a photo. The person in the center is speaking into a microphone. They are all wearing dark-colored jackets or shirts. The background is blurred, showing colorful lights and decorations, possibly from a lantern festival.

農曆大年初三，副總統蕭美琴（前中）1月31日上午來到新北板橋慈惠宮參香祈福並致詞發表談話，向民衆拜年。

(中央社)

節出遊好去處 共融、友善、安全遊憩的公園式遊戲場

搭配自然與人文環境—習山湖公園

The image shows a modern playground with a large, colorful mural of a tiger's face on the ground. In the foreground, there is a blue metal swing set where two children are playing. In the background, there is a traditional Chinese-style pavilion with a red roof and white pillars. The playground is surrounded by trees and a paved area.

記者莊煥寧／綜合報導
位於金門地標莒光樓下方的莒光共融公園是金門第一座共融公園，結合了當地自然與文化特色，打造共融、友善、安全遊憩、並符合全民共享的公園式遊戲場，是金門縣政府結合在地特色與居民需求打造的成功範例，不僅僅是一個遊樂場，更成為民衆共同參與、共同創造的休閒場域，成為凝聚社區情感與促進社會融合的重要平台，也是民衆假日或春節期間出遊走春的好去處。

金門首座共融公園—莒光共融公園

創新設施的理想遊樂場，讓每一位民衆無論年齡、身分或身體條件，都能安心遊戲、運動休閒、親子互動，更有良好地景生態兼具的遊憩好場所，給縣民更好、更健康、更活力的幸福島嶼。

光共融公園

立象織的、毛野野地所—陳照，的天
三樂的銀鍾鼓鑼。

讓遊客能在月光與燈影交織的環境中感受浪漫氛圍，而木棉花樹意

莒光共融公園設置了鳥巢鞦韆、三米高鞦韆、磨石子滑梯、攀爬網等多項多種創意新遊具，讓孩童能在安全環境中享受遊玩的快樂。

結合水獺環境教育—榮湖遊憩公園

責任編輯／呂士



農曆春節，烈嶼習山湖公園多元遊樂設施，親子同遊好去處。
(許加泰攝)